

Открылась выставка «История и культура ононских хамниган»

Автор:

23.11.2011 15:18 - Обновлено 28.11.2011 23:43

{phocagallery view=category|categoryid=81|imageid=617|detail=8|pluginlink=1}

18 ноября в здании главного корпуса Забайкальского государственного университета начала работу выставка «История и культура ононских хамниган».

Это одиннадцатая по счету выставка, которая с 2006 года представляется в рамках проекта «История и культура народов Забайкальского края».

Уникальность выставки заключается в том, что её авторами впервые в таком объёме представлена культура ононских хамниган Забайкальского края — монголоязычного народа, происхождение которого до сих пор являлось загадкой и вызывало многочисленные споры.

Идея проведения выставки родилась на берегу Онона в ходе экспедиции Международного научно-образовательного центра исследований в области этнологии и антропологии в июне 2009 года. Автором идеи создания выставки является студент-антрополог Пётр Дулмажапов. Он же собрал научные и материалы. По замыслу автора, проект посвящён сохранению и развитию культуры ононских хамниган.

Целью выставки «История и культура Ононских хамниган» является рассказ об истории, культуре и религии этого народа, предки которого населяли Забайкалье с древности и до наших дней. Наибольший интерес представляют такие темы, как происхождение хамниган, этногенез хамниган, материальная, духовная культура хамниган. Актуальной темой является исследование и музейный рассказ о вкладе хамниган в развитие современного Забайкалья. Выставочный проект должен показать своеобразие жизни хамниган Забайкалья, быт, хозяйственную деятельность, материальную и духовную культуру, исторический период в составе Российского государства, взаимовлияние и взаимообогащение культур и традиций.

Открылась выставка «История и культура ононских хамниган»

Автор:

23.11.2011 15:18 - Обновлено 28.11.2011 23:43

Материалы этой выставки частично экспонировались во время работы форума «Сибирь — территория гражданского мира и согласия» (октябрь 2011 г.), где повышенное внимание вызвали такие предметы, как хамниганская лук, легкая кираса воина и традиционная одежда, обувь и головные уборы хамниган и музыкальный инструмент чанза. В полном объеме выставка будет открыта 28 ноября в 11:00 в рамках церемонии открытия международной научной конференции «Кулагинские чтения».

По материалам [сайта ЗабГУ](#)